
IZVEŠTAJ SA UČEŠĆA CRNOGORSKE DELEGACIJE, KOJU JE PREDVODIO 
MINISTAR SOCIJALNOG STARANJA, BRIGE O PORODICI I DEMOGRAFIJE, DAMIR 

GUTIĆ, NA EVROPSKOJ KONFERENCIJI SOCIJALNIH USLUGA (ESSC), 17 – 20. MAJ  
2026. GODINE, VALLETTA, MALTA 

Delegacija Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije učestvovala je na 
34. Evropskoj konferenciji socijalnih usluga pod nazivom „Bridging Boundaries: International 
Perspectives on Social Services“, koja je održana u Valeti, na Malti, u periodu od 17. do 20. 
maja 2026. godine. Konferencija je okupila ministre, državne sekretare i stručnjake iz oblasti 
socijalne i dječje zaštite iz više evropskih zemalja, sa ciljem razmjene iskustava i 
unapređenja međunarodne saradnje u oblasti razvoja održivih i inkluzivnih sistema socijalnih 
usluga.
Ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije, Damir Gutić učestvovao je 18. 
maja kao govornik na panel diskusiji posvećenoj ulozi nacionalnih vlada u dizajniranju, 
finansiranju i pružanju otpornih sistema socijalnih usluga, uključujući podršku djeci i porodici, 
dugotrajnu njegu, usluge za osobe sa invaliditetom i politike socijalne inkluzije. Tokom 
izlaganja, ministar je predstavio ključne reformske procese koje Crna Gora sprovodi u oblasti 
socijalne i dječje zaštite, sa posebnim fokusom na razvoj usluga podrške za život u 
zajednici, deinstitucionalizaciju i unapređenje dostupnosti usluga za ranjive kategorije 
stanovništva. Istakao je da se evropska društva suočavaju sa brojnim izazovima, uključujući 
demografsko starenje, promjene na tržištu rada, migracije i rastuće nejednakosti, zbog čega 
sistemi socijalne zaštite moraju biti preventivni, dostupni i usmjereni na potrebe korisnika. 
Posebno je ukazano na značaj usvajanja Strategije deinstitucionalizacije za period 2025–
2028. godine, kojom su definisani ciljevi prevencije institucionalizacije, transformacije 
ustanova za smještaj i razvoja usluga podrške za život u zajednici. Ministar je naglasio da 
usluge socijalne i dječje zaštite moraju omogućiti svakom građaninu dostojanstven život i 
punu uključenost u zajednicu.
Govoreći o planiranim aktivnostima, ministar je upoznao učesnike konferencije sa planovima 
za uspostavljanje centra za hraniteljstvo i porodični smještaj, kao i ustanove za zaštitu od 
seksualnog nasilja djece, odraslih i starih lica. Takođe je predstavio mjere usmjerene na 
smanjenje socijalnih nejednakosti i jačanje socijalne uključenosti kroz razvoj usluga u 
zajednici u svim jedinicama lokalne samouprave.
Pored učešća na panel diskusiji, delegacija je prisustvovala i sesijama „Independent Living: 
Enabling Personal Choice“, „Bridging Communities through Integrated Practice“ i „Starting 
Early: Preventive Support for Children and Families“, tokom kojih su predstavljeni savremeni 
modeli podrške osobama sa invaliditetom, integrisani pristupi radu u zajednici, kao i 
preventivni programi podrške djeci i porodicama.
Učešće na konferenciji doprinijelo je razmjeni iskustava i upoznavanju sa savremenim 
međunarodnim praksama u oblasti socijalne i dječje zaštite, posebno u dijelu razvoja usluga 
podrške za život u zajednici, unapređenja politika deinstitucionalizacije i jačanja preventivnih 
servisa za djecu i porodice. Delegacija Ministarstva imala je priliku da se upozna sa 
inovativnim modelima pružanja socijalnih usluga, integrisanim pristupima radu sa ranjivim 
kategorijama stanovništva, kao i mehanizmima međusektorske saradnje koje primjenjuju 
evropske zemlje u cilju obezbjeđivanja dostupnijih i kvalitetnijih usluga građanima. Poseban 
značaj posjete ogleda se u uspostavljanju i jačanju kontakata sa predstavnicima evropskih 
institucija, međunarodnih organizacija i nadležnih ministarstava drugih država, što 
predstavlja važan osnov za buduću saradnju, razmjenu stručnih znanja i realizaciju 
zajedničkih inicijativa i projekata. Učešće na konferenciji dodatno je potvrdilo opredijeljenost 
Crne Gore da, u skladu sa evropskim standardima i savremenim praksama socijalne politike, 
nastavi razvoj inkluzivnog, održivog i korisniku usmjerenog sistema socijalnih usluga.




